
Referat af menighedsrådsmøde i Høje Taastrup menighedsråd onsdag den 12. april 2023 kl. 
17.00. 

 

Deltagere: Henrik Kusk, Anna-Grethe Madsen, Magne Skov, Ole Pedersen, Charlotte Slot , Jesper 
Knudsen og Personalerepræsentant Conny Engbjerg 

Afbud: Morten G. Hoffmann-Timmol 

Fraværende: Ove Johnsen, Rasmus Lerche Larsson og Gitte Lang 

 

1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsorden godkendt 

2. Meddelelser Orientering. Der kan stilles spørgsmål. 

 

a) Formanden: 

Henvendelse fra en Iran organisation: De ønsker at få hjælp til at finde et lokale samt frivillige til at 
hjælpe dem. Vi har desværre ikke mulighed for at hjælpe. 

DAP er afløst af et nyt intranet: folkekirkensintranet.dk. Dette er dog ikke klar endnu. Intranettet 
kommer først rigtig i gang i andet kvartal. 

Der kommer en klassificering af kirkerne i Danmark ift. behov for vedligeholdelse og kirkeligt 
brug. 

b) KKPG 

         Der er indkaldt til møde den 25.4. 

 

 

c) Kirkeværge 

Mortalin har set på knæfaldet for at se om der er borebiller. Behandling iværksat. 

Hoveddøren til kirken er repareret af Ole. Der er en revne i karmen, som tyder på at der har været 
sparket voldsomt på døren. Døren behandlet med linolie. 



Samtale om tilbud til børn under gudstjenesterne. Kan tages op på kalendermødet. 

Tilbud indhentet på etablering af p-båse ved Morelhaven, så man ikke kører på stenen. 

For at kunne fælde træer på kirkegården, skal der ansøges i provstiudvalget. 

d) Kontaktperson 

Annonce til kirke- kulturmedarbejderstilling er slået op. Der arbejdes på ansættelsesforholdene for 
kommunikationsmedarbejderen. 

e) Grøn kirke 

         Se pkt. 10. 

f) Aktivitetsudvalg 

         Møde i morgen. 

g) Sognegårdsudvalg 

Der skal fremsendes ansøgning til provstiudvalget om bevilling af midler til levetidsforlængelse af 
sognegården. Anna-Grethe og Henrik K deltager i budgetsamråd. 

h) Præster 

Charlotte: 

Konfirmationstiden nærmer sig. Der har ikke været stor søgning til påskegudstjenesterne. 

Jesper: 

Der er åbnet for konfirmandtilmelding til 2024. Der er mange tilmeldinger. 

Der er åbnet for tilmeldinger til Kristi Himmelfartsturen til Frederiksborg Slotskirke. 

3. Status rapport – Personale-konsulentordning 

Orientering – behandling – beslutning 

Se bilag 

Provstiudvalget foreslår at forlænge konsulentordning. MR tilslutter sig. 

 

 



4. Støtte til ”paraplyen” – KFUMs sociale arbejde 

Orientering – behandling – beslutning 

Se bilag 

Provstiudvalget har foreslået, at der ansættes en medarbejder fra Paraplyen som konsulent ift. 
opsøgende, socialt arbejde. MR kan ikke støtte forslaget pga. vores økonomi. 

 

5. Foreløbigt Budget 2024 

Orientering – behandling – beslutning 

Se bilag 

Gennemgang af budgetforslag for 2024. Endeligt budgetforslag skal være afleveret medio 
november. 

 

6. 2. Pinsedag 2024 og fremover 

Orientering  

For at 2. pinsedag kan afholdes fremover, kræves det, at der kommer hjælp fra de øvrige kirker, der 
deltager i gudstjenesten. Henrik K tager det op på formandsmødet 20. april. 

 

7. Anvisning af gravsteder 

Orientering – behandling – beslutning 

Bedemændene rådgiver tilsyneladende pårørende på en måde, så der ikke er kendskab til hvilke 
former for gravsteder vi har. Henrik K spørger på formandsmødet om, hvordan erfaringerne er dér. 
Herefter kontakter MR bedemændene. 

 

8. Lukkedag 

Skal vi vælge mandag i stedet for fredag 

Orientering – behandling – beslutning 



Forslag om at flytte den ugentlige fridag fra fredag til mandag. Der skal kommunikeres med 
personalet om muligheden for at flytte dagen. 

Anna-Grethe stemmer imod forslaget. Øvrige medlemmer stemmer for. 

 

9. Udlån af lokale IT-Ældresagen 

Ansøgning fra ældresagen om lån af lokale 

Orientering – behandling – beslutning 

I perioden september til og med december udlånes lokale. Ansøgningen imødekommes. 

 

 

10. Affaldssortering 

Hvad gør vi? 

Orientering – behandling – beslutning 

Magne indkøber piktogrammer til udendørs og indendørs affaldsbeholdere. 

Til køkkenet i sognegården etableres sortering i plast, bio/mad og restaffald. 

Conny bestiller en container til plastaffald. 

 

11. Eventuelt 

Orientering 

Forslag om koncert med et drengekor fra Tyskland. De ca. 50 drenge har behov for at overnatte. 
Yderligere informationer om datoer mv. ønskes. Ole, Charlotte, Magne og Henrik K arbejder videre 
med sagen. 

 


